
cvV¨µg-2019 
wet `ªt hw` NCTB KZ…©K 6ô nB‡Z 8g †kÖwY ch©šÍ gvbe›UY cwieZ©b nq  
Z‡e Avgiv †mB Abyhvqx cÖkœcÎ cÖYqb Kie| 

†kÖwY-7g, evsjv -100 
gvbe›Ub I cÖ‡kœi aviv 

SBA  +  wUD‡Uvwiqvj  + mvgwqK   cixÿv   ( 15 + 10 + 100) = 125-20%=100  
*m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 70 b¤̂i Ges eûwb©evPwb cÖ‡kœi Rb¨ 30b¤î eivÏ Av‡Q| 
 *cÖwZwU m„Rbkxi cÖ‡kœi b¤^i 10 Ges cÖwZ eûwb©evPwb cÖ‡kœi b¤^i 1 | 
 m„Rbkxj I iPbvg~jK Askt 70 b¤^i  mgqt 2N›Uv 30 wgwbU 
*M`¨ †_‡K 3wU Ges KweZv †_‡K 3wU K‡i †gvU 6wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e| Ges cÖ‡Z¨K Ask †_‡K 
2wU K‡i †gvU 4wUi DËi w`‡Z n‡e|  
* mvivsk I mvigg© †_‡K 2wU cÖkœ _K‡e| †h‡Kv‡bv 1wUi DËi w`‡Z n‡e| 
* fvem¤úªmviY †_‡K 2wU cÖkœ _K‡e| †h‡Kv‡bv 1wUi DËi w`‡Z n‡e| 
* cÎ/`iLv Í̄ †_‡K 2wU cÖkœ _K‡e| †h‡Kv‡bv 1wUi DËi w`‡Z n‡e| 
* 3wU wel‡qi g‡a¨ †h‡Kv‡bv 1wU wel‡q cÖeÜ iPbv Ki‡Z n‡e| 
eûwb©evPwb cÖkœ t 30 b¤̂i mgqt 30wgwbU| 
M`¨ I KweZv †_‡K 16wU Ges e¨vKiY †_‡K 14wU †gvU 30wU eûwbe©vPwb cÖkœ _vK‡e| cÖwZwUi cÖ‡kœi 
DËi w`‡Z| 

‡gav hvPvB cixÿv 
1. M`¨ t KveywjIqvjv, jÿvi GKz‡k, giæ-fv®‹I, kã †_K KweZv| 
2.c`¨t bZzb †`k, Kzwj gRyi, Avgvi eox, mevi Avwg QvÎ| 
3. mvivskt 1,3,8,17 bs| 
4. mvigg©t 1,2,3,8 bs| 
5. fvem¤úªmviYt 2,8,11,12,13 bs| 
6. cÎ/`iLv¯Ít c„ôv- (97-100) (108-109) 
7. iPbvt 5,12,14,15,16 bs| 

Aa©evwl©K cixÿv 
1.M`¨t cvwL, wcZ…cyiæ‡li Mí, Qwei is, evsjv‡`‡ki ÿz`ª RvwZmËv| 
2.c`¨t †kvb GKwU gywRe‡ii †_‡K, kÖve‡Y, Miwebx gv-Rbbx, mvg¨| 
3. mvivskt 19,20,26,31 bs| 
4. mvigg©t 4,6,12,13 bs| 
5. fvem¤úªmviYt 16,19,22,25,27 bs| 
6. cÎ/`iLv¯Ít c„ôv- (101-104) (110-112) 
7. iPbvt 17,18,21,30,31 bs| 

evwl©K cixÿv 
1. M`¨t Qwei is, †iv‡Kqv mvLvIqvZ †nv‡mb, †mB †Q‡jwU, evsjv‡`‡ki ÿz`ª RvwZmËv| 
2.c`¨t kÖve‡Y, mvg¨, †gjv, GB Aÿ‡i| 
3. mvivskt 28,30,35,42 bs| 
4. mvigg©t 14,15,21,25 bs| 
5. fvem¤úªmviYt 30,31,36,44,58 bs| 



6. cÎ/`iLv¯Ít c„ôv- (105-107) (112-113) 
7. iPbvt 32,34,37,41,48,54 bs| 

English -100 
gvbe›Ub I cÖ‡kœi aviv 

SBA  +  wUD‡Uvwiqvj  + mvgwqK   cixÿv   ( 15 + 10 + 100) = 125-20%=100 
Part -A  Seen-20 

1. Multiple Choice Questions.      7 
2. Gap filling (without clues)     5 
3. Answering Questions.     8 

Part-B Unseen-25 
4. Information Transfer.      5 
5. True/False.       5 
6. Cloze test with clues.      5 
7. Cloze test without clues.     5 
8. Matching.       5 

Part-C Grammar-25 
9. Speech.       5 
10. Punctuation.       5 
11. Use of Articles.      5 
12. Changing sentences (voice, sentences, interrogative, affirmative, negative, 
exclamatory)       5 
13. Suffixes & prefixes.      5 

Part – D Writing Test (30Marks) 
14. Dialogue writing.        10 
15. Paragraph  writing.      10 
16. Formal/Informal E-mail.     10 

Merit test Exam 
English For Today: ( unit 1-4) 
Dialogue: 4,5,7,10,17 No. 
Paragraph:.12,18,21,24 No. 
Informal  letter/E-mail:  Page- (17-19) 

Half yearly Exam 
English For Today: ( unit 5-8) 
Dialogue: 12,13,14,15,16 No. 
Paragraph:  20,22,28,34 No. 
Informal  letter/ E-mail: Page-(20-21)  

Yearly Exam 
English For Today: ( unit 6-9) 
Dialogue Revision Merit and Half yearly Exam 
Paragraph : Revision Merit and Half yearly Exam 
Informal  letter/E-mail:   Revision Merit and Half yearly Exam 



MwYZ -100 
gvbe›Ub I cÖ‡kœi aviv 

SBA  +  wUD‡Uvwiqvj  + mvgwqK   cixÿv (15 + 10 + 100) = 125-20%=100  
 *m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 70 b¤̂i Ges eûwb©evPwb cÖ‡kœi Rb¨ 30b¤î eivÏ Av‡Q| 
 *cÖwZwU m„Rbkxi cÖ‡kœi b¤^i 10 Ges cÖwZ eûwb©evPwb cÖ‡kœi b¤^i 1 | 
* 11wU cÖkœ _vK‡e 7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 
* cvwU MwYZ Ask n‡Z 3wU,exRMwYZ n‡Z 3wU, R¨vwgwZ Ask n‡Z 3wU, Ges cwimsL¨vb Ask n‡Z 
2wU K‡i cÖkœ _vK‡e| 

‡gav hvPvB cixÿv 
cvwUMwYZt Abykxjbxt 1.1, 2.1, 3 Gi (5-10) ch©šÍ 
exRMwYZtAbykxjbxt 4.1, 5.1, 6.1,7.1, 4.2(1-15) ch©šÍ 
R¨vwgwZt Zj,‡iLv,we›`y,mij †KvY ,mwbœwnZ †KvY,j¤^m,c~iK †KvY, 
Dccv`¨t1,2 Abykxjbx: 9.1m¤úv`¨t 1,2,3,4,  
cwimsL¨vbt Abykxjbx:11 Gi (1-6) ch©šÍ 

Aa©evwl©K cixÿv 
cvwUMwYZt Abykxjbxt1.2,,2.2,2.3.(11-17) ch©šÍ| 
exRMwYZtAbykxjbxt 4.2,5.3,6.2,7.2 
R¨vwgwZt mgvšÍivj †iLv, wÎfzR,mgevû wÎfzR,mgwØevû wÎfyR,i¤^m,AvqZ,eM© 
Dccv`¨t10g Aa¨vq:1,2,3 Abykxjbx:  10.1 m¤úv`¨t 4,5,6, Abykxjbx:9.3 
 cwimsL¨vbt Abykxjbx:11 Gi (6-10) ch©šÍ 

evwl©K cixÿv 
cvwUMwYZt Abykxjbxt 1.2,2.2,2.3,3 
exRMwYZtAbykxjbxt  4.3,5.4,6.2,7.2,7.3 
R¨vwgwZt mgvšÍivj †iLv, wÎfzR,mgevû wÎfzR,mgwØevû wÎfyR,i¤^m,AvqZ,eM© 
Dccv`¨ t10g Aa¨vq:3,4,5 Abykxjbx:  10.2 m¤úv`¨t  3,4 5,6, Abykxjbx:9.3 
 cwimsL¨vbt Abykxjbx:11 Gi (8-12) ch©šÍ 

 

weÁvb-100 
gvbe›Ub I cÖ‡kœi aviv 

SBA  +  wUD‡Uvwiqvj  + mvgwqK   cixÿv (15 + 10 + 100) = 125-20%=100  
 *m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 70 b¤̂i Ges eûwb©evPwb cÖ‡kœi Rb¨ 30b¤î eivÏ Av‡Q| 
 *cÖwZwU m„Rbkxi cÖ‡kœi b¤^i 10 Ges cÖwZ eûwb©evPwb cÖ‡kœi b¤^i 1 | 
* 11wU cÖkœ _vK‡e 7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 
‡gav hvPvB cixÿvt- Aa¨vqt 1,2,3,4,5,6 
Aa©evwl©K cixÿvt-Aa¨vqt 7,8,9,10,11,12 
evwl©K cixÿvt-Aa¨vqt 2,5,8,9,13,14 

 
 
 
 



Bmjvg I ˆbwZK wkÿv-100 
gvbe›Ub I cÖ‡kœi aviv 

SBA + wUD‡Uvwiqvj +mvgwqK  cixÿv (15 + 10 + 100)= 125-20%=100  
 *m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 70 b¤̂i Ges eûwb©evPwb cÖ‡kœi Rb¨ 30b¤î eivÏ Av‡Q| 
 *cÖwZwU m„Rbkxi cÖ‡kœi b¤^i 10 Ges cÖwZ eûwb©evPwb cÖ‡kœi b¤^i 1 | 
* 11wU cÖkœ _vK‡e 7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

‡gav hvPvB cixÿv 
1g Aa¨vqtcvV (1-3) ch©šÍ,          2q Aa¨vq tcvV (1-4) ch©šÍ 
3q Aa¨vq t cvV (1-5) ch©šÍ        4_©  Aa¨vqt cvV (1-4) ch©šÍ 
5g Aa¨vqt(Av`k© Rxeb PwiZ) t cvV (1-3) ch©šÍ| 

Aa©evwl©K cixÿv 
1g Aa¨vqt cvV (4-6) ch©šÍ|                2q Aa¨vq tcvV (5-7) ch©šÍ| 
3q Aa¨vq t cvV (5-10) ch©šÍ |             4_©  Aa¨vqt cvV (5-10) ch©šÍ | 
5g Aa¨vqt(Av`k© Rxeb PwiZ)t tcvV (2-4) ch©šÍ| 

evwl©K cixÿv 
1g Aa¨vqt (7-9)ch©šÍ| 
2q Aa¨vq t cvV (7-10) ch©šÍ| 
3q Aa¨vq t cvV (11-14)ch©šÍ | 
4_©  Aa¨vqtcvV (11-15) ch©šÍ| 
5g Aa¨vqt (Av`k© Rxeb PwiZ)t tcvV (3-5) ch©šÍ| 

evsjv‡`k I wek¦ cwiPq-100 
gvbe›Ub I cÖ‡kœi aviv 

SBA  +  wUD‡Uvwiqvj  + mvgwqK   cixÿv (15 + 10 + 100) = 125-20%=100  
 *m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 70 b¤̂i Ges eûwb©evPwb cÖ‡kœi Rb¨ 30b¤î eivÏ Av‡Q| 
 *cÖwZwU m„Rbkxi cÖ‡kœi b¤^i 10 Ges cÖwZ eûwb©evPwb cÖ‡kœi b¤^i 1 | 
* 11wU cÖkœ _vK‡e 7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 
 ‡gavhvPvB cixÿvt-  Aa¨vqt 1g, 4_© (cvV 1I 2), 5g (cvV-1),6ô I 7g| 
 Aa©evwl©K cixÿvtÑ Aa¨vqt 2q, 4_© (cvV 3,4), 5g (cvV-2), 8g,9g,10g| 
 evwl©K cixÿvt- Aa¨vqt 3q, 4_© me, 5g me, 6ô, 11Zg, 12Zg| 

Z_¨ I †hvMv‡hvM-50 
gvbe›Ub I cÖ‡kœi aviv 

1| 8wU mswÿß cÖkœ _vK‡e 5wUi DËi w`‡Z n‡e| 
2| eûwbe©vPbx cÖkœ : 25wU cÖkœ _vK‡e 25wUi DËi w`‡Z n‡e| 
‡gavhvPvB cixÿvt (1g,2q,5g )Aa¨vq| 
Aa©evwl©K cixÿv t (3q,4_©,5g) Aa¨vq| 
evwl©K cixÿv t (3q,4_©,5g) Aa¨vq| 
 
 

*AbykxjbB †gav Dbœq‡bi PvweKvwV* 




